



30 ИЮЛЯ 2012 ПОНЕДЕЛЬНИК № 82 (957)

WWW.OGIRK.RU

Лондон-2012 в центре Иркутска События Олимпиады можно увидеть на большом экране в городе

27 июля в Лондоне стартовали летние Олимпийские игры. Из-за удаленности от столицы Великобритании в Иркутске телевизионные трансляции с главного спортивного форума в основном проходят поздно вечером и глубоко за полночь. У иркутян появилась возможность увидеть все значимые события Олимпиады, не пропустив ни одного. На площади у Музыкального театра установили огромный телекран, на котором в прямом эфире или в записи в дневное время будут показывать соревнования.

Этот проект реализован благодаря оргкомитету «Сочи-2014» и правительству Иркутской области.

Иркутск вошел в 16 городов, где организованы показы Олимпийских игр на большом экране. Предложение от оргкомитета «Сочи-2014» в рамках проекта LiveSite организовать в нашем городе трансляцию поступило менее чем за месяц до начала Олимпиады. За это время надо было найти площадку, заключить соглашение, составить удобный график показа. Но все это уже позади, а в пятницу состоялось торжественное открытие большого монитора на площади у Музыкального театра имени Затуцкого.

— В этом году Иркутская область представлена на Олимпиаде рекордным числом спортсменов, — сказал на открытии первый заместитель министра по физической культуре, спорту и молодежной политике Илья Резник. — И мы не могли отказаться от такого предложения — организовать трансляции в Иркутске. Мы сможем увидеть наших атлетов в удобное время. Первой выступит велосипедистка Лариса Панкова, затем стрелки Денис и Александр Соколовы, после них придет через легкоатлетов Ивана Юшкова, Ольгу Курбан, Ивана Тухачева и Владимира Краснова. Не будем терять надежды, что в итоге на олимпийский ковер в Лондоне выйдет и наша гимнастка Дарья Дмитриева.

Кстати, в составе Олимпийской сборной команды России по тхэквондо вошел заведующий отделом высшего спортивного мастерства иркутского лечебно-профилактического диспансера «Здоровье» Владимир Михайлов, сообщила пресс-служба министерства здравоохранения региона. Михайлов следит за физическим состоянием спортсменов, оказывает помощь тренерам в управлении тренировочным процессом, проводит работу по профилактике и лечению травм.

Россия,
вперед!



Проект реализован благодаря оргкомитету «Сочи-2014» и правительству Иркутской области. Иркутск вошел в 16 городов, где организованы показы Олимпийских игр на большом экране.

не победа, а участие. И все болельщики, с кем мы общались, говорили, что не будут расстроены, если наши земляки останутся в Лондоне без наград.

— Но мы будем приходить сюда и болеть до последнего, — заявили студентки ИрГТУ.

И вот в субботу в Россию пришла первая победа. Дзюдоист Арсен Галстян завоевал золотую медаль! Радости присутствовавших в этот момент на площади у Музы-

кального театра не было предела. Таких чувств дома у телезритора не испытать.

Организаторы приглашают всех болельщиков с 10.00 до 23.00 посмотреть в кругу друзей лучшие трансляции. Их график размещен на сайте «Областной» и министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике.

Иван МАМОНТОВ
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Выучить и удержать Вопросы подготовки кадров для промышленности обсудили в Иркутске

ГОСПОЛИТИКА

На прошлой неделе Иркутск стал площадкой для проведения расширенного заседания подкомитета Государственной думы (ГД) по высокотехнологичным отраслям промышленности. Представители ГД, правительства и Законодательного Собрания Приангарья вместе с членами Общественной палаты РФ, руководителями крупных предприятий и вузов обсуждали вопросы подготовки, привлечения и закрепления кадров на производстве, так необходимых в процессе модернизации экономики.

Первый заместитель председателя комитета по промышленности ГД РФ и вице-президент Союза машиностроителей России Владимир Гутенев отметил, что Иркутская область была выбрана местом проведения совещания не только потому, что здесь проходит II Международный молодежный промышленный форум «Инженеры будущего», в котором были задействованы многие участники обсуждения.

— Такой выбор обусловлен тем, что у Приангарья есть огромный промышленный потенциал, имеющая высшую школу и богатые человеческие ресурсы, — заявил он.

Перед совещанием Владимир Гутенев встретился с губернатором Иркутской области Сергеем Ерофеевым. Речь шла о расширении программы форума «Инженеры будущего», который уже во второй раз прошел на берегу Байкала. В частности, планируется включить в образовательную часть мероприятия вопросы экологии.

Первый зампред председателя комитета промышленности ГД отметил, что на этот раз подготовка к проведению следующего молодежного форума начнется уже в октябре. Делается это для того, чтобы более детально проработать программу, обеспечить участие

в форуме профессиональных команд, привлечь руководителей крупнейших компаний.

Грядут реформы

В рамках заседания подкомитета Госдумы Владимир Гутенев напомнил, что сейчас перед страной стоит задача по модернизации российской экономики и улучшению качества жизни людей. В этой связи вопросы подготовки кадров для высокотехнологичных отраслей приобретают наибольшую остроту.

Первый заместитель председателя правительства Иркутской области Николай Слободчиков заявил, что в Приангарье немало молодых людей, способных включиться в решение вопросов модернизации экономики.

Он также отметил, что в свете сохранения и наращивания производственного потенциала региона тема подготовки кадров очень актуальна. В Иркутской области производится 45% поливинилхлорида, 34% алюминия, 30% целлюлозы, вырабатывается треть всей гидроэлектроэнергии, заготавливается 15% древесины.

Продолжение на стр. 2.

Иркутские аграрии ждут
хорошего урожая

2

Молодых специалистов
предложили освободить
от налогов

2

Жители Приангарья задолжали
банкам 11 млрд рублей

7

«Темный рыцарь:
возрождение легенды»
и окончание трилогии

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

БАЙКАЛЬСК

Правительство Иркутской области может способствовать управляющим компаниям (УК) Байкальска получить банковский кредит для немедленного погашения долга перед теплоснабжающей организацией, сообщил губернатор Сергей Ерофеев.

— Если вы не сумеете его вернуть в назначенный срок, то в дальнейшем ваши компании будут серьезно заниматься следственные органы, — сказал губернатор представителям УК на совещании в правительстве. Байкальский ЦБК 12 июля отключил теплоснабжение и горячую воду в 14-тысячном Байкальске из-за задолженности коммунальных предприятий (41 млн рублей), а также из-за отсутствия на предприятии угла.

Юрий Юдин

ОСИНСКИЙ РАЙОН

В селе Русские Януги Осинского района к новому учебному году готовится открытие средней образовательной школы. Как сообщил заммэра территории Вячеслав Манжиханов, строительство образовательного учреждения осуществлялось по президентской программе и финансировалось из федерального и областного бюджетов.

Новая школа рассчитана на посещение 240 учащихся. Трехэтажное кирпичное здание школы помимо учебных кабинетов включает спортивный и актовый залы, пищеблок.

Анна Виговская

ЧУНСКИЙ РАЙОН

Веселовскому МО по программе «Развитие социальной инфраструктуры муниципальных образований Иркутской области» выделено 2,3 млн рублей на подготовку проектно-сметной документации на строительство пешеходного моста.

Для снижения расходов было решено взять за основу проект моста, уже построенного в поселке Шаманка Иркутского района, и доработать его для Веселовского МО. Новая переправа будет подвесной, на береговых опорах с деревянным настилом. Ее длина составит 250 метров.

Светлана Борисевич

УСТЬ-УДИНСКИЙ РАЙОН

Строительство фундамента новой школы в поселке Усть-Уда планируют завершить к сентябрю нынешнего года. Как рассказал мэр Усть-Удинского района Владимир Денисов, в настоящее время рабочие укладывают бетонные блоки, монтируют арматуру, сооружают земляную обваловку по периметру котлована.

В этом году на строительство школы в Усть-Уде из бюджета Иркутской области было выделено 30 млн рублей. По словам Владимира Денисова, этого финансирования хватает только на завершение фундаментальных работ. На полное проведение строительства потребуется еще 280 млн рублей.

Напомним, строительство новой школы в поселке Усть-Уда, рассчитанной на 530 учащихся, началось еще в 2007 году по программе «Социальное развитие села».

Анна Виговская

БРАТСК

На средства, полученные из областного и федерального бюджетов, в Братске заменят устаревшие лифты. Как сообщили в пресс-службе администрации, объем финансирования по данной статье расходов составляет около 38 млн рублей. Средства городского бюджета — 9 млн рублей, для собственников — 2,5 млн рублей. Данная сумма позволит установить 28 новых лифтов в 14 многоквартирных домах.

— Все аукционы уже проведены, подрядчики определены, — сообщили в администрации Братска.

Как и в прошлые годы, лифты поставят в начале августа, а установят их до конца года.

Анна Виговская

ТУЛУН

В Тулуне в рамках проекта «Народные инициативы» потратят 15,7 млн рублей на социальные проекты и благоустройство города. Речь, к примеру, идет о приобретении оборудования для обустройства игровых площадок в микрорайонах, об открытии двух дошкольных групп, покупке автобусов, приобретении мебели для горбольницы, устройстве тротуара по улице Ленина, говорится в материалах администрации Тулуна.

Александра Белкина

2,5
млрд рублей

долгов взыскали судебные приставы
Иркутской области в первом полугодии
2012 года.

Выучить и удержать

Вопросы подготовки кадров для промышленности обсудили в Иркутске

Окончание. Начало на стр. 1

ГОСПОЛИТИКА

Правительство Иркутской области подготовит ряд предложений по подготовке и закреплению молодых специалистов. В регионе есть опыт, которым можно поделиться. Отмечу, что поддержка и развитие инженерно-технического образования будет для нас исключительным приоритетом, — подчеркнул Николай Слободчиков.

Владимир Гутенев отметил, что сейчас в целях модернизации экономики страны идут всевозможные реформы. В том числе ожидаются изменения в системе налогообложения. В планах переложить большее финансовое бремя на добывающие отрасли и дать возможность развиваться промышленности. В Госдуму также внесены эпохальные для отечественной производственной сферы законы. Один из них — о федеральной контрактной системе — придет на смену несовершенного ФЗ-94 («О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»).

Согласно новому документу, каждый заказчик должен будет приобретать у малых предприятий не менее 10% необходимых ему товаров или услуг. Также вносятся изменения в закон о гособоронзаказе, которые в том числе направлены на обеспечение рентабельности производства.



промышленности ГД РФ подчеркнул, что сейчас стоит задача сформировать новое поколение молодежи, адаптированное к жизни в современных условиях.

По мнению депутата, необходимо устранить перекос в сторону подготовки огромного числа экономистов и юристов, включить в перечень приоритетных специальностей

лагается сокращение времени преддипломного проектирования с 12 до 5 недель. Какие специалисты придут на предприятия после такой учебы, пока неясно.

Серьезную угрозу образовательному процессу депутат видит в низкой зарплате преподавателей вузов. Оплату труда учителя уже несколько раз повышали, а в высших учебных заведениях будто забыли. Сейчас средняя зарплата педагога московской школы составляет 58 тыс. рублей, а доценты университета — 14–17 тыс. В регионах учителя получают поменьше, чем в столице страны, но все равно больше вузовских преподавателей.

В рамках заседания ректор НИ ИрГТУ Иван Головин обратил внимание на низкую привлекательность инженерного образования. В списке приоритетных специальностей нет ни самолето- и вертолетостроения, ни металлургии. Ректор также отметил, что подготовка бакалавра может оказаться недостаточно для освоения той или иной профессии.

Генеральный директор Иркутского авиационного завода Александр Вепрев рассказал участникам совещания, что готовить специалистов для предприятия ИАЗ начинают буквально со школьной скамьи — есть договоры со средними образовательными учреждениями. Потом идет тесное сотрудничество с ИрГТУ, авиационным техникумом и машиностроительным колледжем. Плюс ко всему прямо на заводе есть свой учебный центр, где ежегодно готовят около 500 рабочих.

Олег Стогов, председатель совета молодежи Раменского приборостроительного конструкторского бюро, отметил, что удержать молодых людей на предприятии можно, предоставив им жилье. Кроме того, специали-

стов нужно поощрять, награждать и давать им возможность для карьерного роста.

Андрей Зверев, генеральный директор ОАО «Российская электроника» и руководитель рабочей группы по модернизации промышленности Общественной палаты РФ, вообще предложил освободить молодых специалистов от всех налогов на пять лет после окончания вуза.

А Иосиф Дискин, председатель комиссии ОП РФ по развитию гражданского общества, раскритиковал Болонский процесс:

— Ребят лишают широкого кругозора. Вместо того чтобы сохранять образование, которым гордится Советский Союз, первым отправивший человека в космос и создавший атомную бомбу, мы его уничтожаем. Теперь необходимо запускать национальный проект — второе образование для талантливых ребят. Нужно возвращать широкий кругозор, тогда появятся и высококлассные специалисты, и успешные руководители. Кроме того, необходимо идти по пути создания высокоскоростных социальных лифтов для наиболее перспективных специалистов. При этом востребованный инженер должен быть уверен в том, что благодаря своей зарплате он сможет прокатить барышню на собственном Lamborghini.

Исполнительные обязанности председателя Законодательного Собрания Иркутской области Геннадий Истомин заявил, что сейчас необходимо сформировать новый слой национальной элиты. В этой связи депутат считает очень важным процесс возрождения интереса к инженерным профессиям.

— Форум «Инженеры будущего», который уже во второй раз проходит на Байкале, показывает, насколько креативна наша молодежь, и дает веру в завтрашний день, — подчеркнул Геннадий Истомин.

Подводя итоги заседания, Владимир Гутенев сказал, что на представление предложений, которые будут направлены в Госдуму, участникам совещания дается десять дней.

— Основная наша задача — сформировать условия, при которых система подготовки и закрепления кадров была бы эффективной, — напомнил он.

Николай Слободчиков поблагодарил представителей Государственной думы за проведение столь важного совещания именно в Иркутске.

— Приангарье рассматривается как регион точек роста и как площадка для внедрения инноваций. У Иркутской области действительно большой потенциал, и с помощью предложений по решению кадровой проблемы мы сможем реализовать ряд проектов и программ, касающихся развития промышленности, — резюмировал первый зампред правительства.

Юлия УЛЫБИНА

Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Серьезная угроза образовательному процессу сейчас — в низкой зарплате преподавателей вузов. Оплата труда учителей уже несколько раз повышали, а о высших учебных заведениях будто забыли. Сейчас средняя зарплата педагога московской школы составляет 58 тыс. рублей, а доцента университета — 14–17 тыс. В регионах учителя получают меньше, чем в столице страны, но все равно больше вузовских преподавателей.

Депутат нижней палаты парламента высказал свое мнение и по поводу вступления России в ВТО.

— Многие спорят: это новые возможности или риски и угрозы. Я думаю: это и то, и другое. При этом в какую сторону произойдет уклон, зависит только от нас, — заявил Владимир Гутенев. — Мы ждем от государства дополнительных мер поддержки. Наш промышленник должен находиться в равных условиях с зарубежными конкурентами.

Перейдя непосредственно к проблеме подготовки кадров, первый замглавы комитета

содействие и машиностроение, исключить возможность дистанционного обучения по ряду профессий.

Угроза образования

Владимир Гутенев также отметил, что Россия быстрее других стран встраивается в Болонский процесс (ближение и гармонизация систем высшего образования стран Европы), но это как раз не тот случай, когда нужна спешка. У нас уже введен бакалавриат — 4 года обучения в вузе, а теперь еще предпо-

дется введение и машиностроение, исключить возможность дистанционного обучения по ряду профессий.

— Это меньше процента от всех посевных площадей. А ведь не секрет, что многокомпонентные смеси — лучший корм для скота, значительно влияющий и на привесы, и на удои, — отметил начальник отдела растениеводства.

С кормами, по его словам, ситуация складывается не лучшим образом. Несколько районов, попавших под засуху, будут испытывать дефицит. И лишь двум районам: Заларинскому и Баяндаевскому повезло — они могут даже поделиться с соседями.

— Пока же мы отстаем от прошлогодних темпов. Заготовлено лишь 10% сена, 5% сенажа и всего лишь 3,5% заложено силоса, — подчеркнул Владимир Решетский.

О положении дел в животноводческой отрасли доложил начальник отдела животноводства минсельхоза Максим Константинов. По его словам, наметилась определенная тенденция к стабилизации. Во всех хозяйствах показатели выше уровня прошлого года, за исключением поголовья свиней. За полугодие произведено почти 45 тыс. тонн мяса, 216 тыс. тонн молока и 464 млн штук яиц. Общее поголовье крупного рогатого скота на 1 июля составило почти 318 тыс. голов. Это на три процента выше прошлогоднего. А вот дойное стадо — 139,7 тыс. коров — осталось на прежнем уровне. На таком же уровне и надоя — 343 тонны молока в сутки.

Не изменяет своей традиции ЗАО «Большешеланское», оставаясь лидером по надоям, — 23,4 кг на фуражную корову. Вслед за ними идет ЗАО «Белореченское» — 18,5 кг. И замыкает ведущую тройку ЗАО «Железнодорожный». Оценка производственных показателей 6%, ангарские — 14%, а чулские засеяли лишь 84% зерновых площадей.

В числе недостатков, отмеченных Владимиром Решетским, — слабое использование хозяйствами элитных семян зерновых культур. В этом году, готовясь к посевной, хозяйства приобрели лишь 4,2 тыс. тонн, что почти на 1,5 тыс. тонн меньше прошлогоднего объема. И это в то время как в ОПХ «Элита» осталась нереализованной 1 тыс. тонн элитной пшеницы.

— Мы уже устали повторять азбучные истины: элитные семена дают 30-процентную прибавку урожая, а при соблюдении всех технологий способны и в полтора раза повысить урожайность. Напомню: чтобы они стали

и личные подсобные хозяйства, то показатель будет куда скромнее — всего лишь 10%.

В целях улучшения генетического потенциала продуктивности сельскохозяйственных животных только за первое полугодие в область завезено 635 телок и нетелей из Красноярского края, Тюменской и Ленинградской областей, Республики Бурятия, а также скота Кузнецкого.

— И ведь продукция по надоям ничуть не хуже заграничной, коровы дают по шесть и более тысяч килограммов молока. К тому же есть еще одно преимущество: наш скот адаптирован к местным условиям. Что интересно, чужие животноводы лучше наших понимают ценность наших племенных буренок. Из более чем 400 проданных в этом году нетелей 293 вывезено за пределы области.

Из-за постоянного снижения поголовья в прошлые годы, особенно в личных подсобных хозяйствах, область не могла попасть в федеральную программу и получить существенную финансовую помощь на развитие молочного животноводства. И сейчас, когда в сельхозпредприятиях поголовье вроде бы стабилизировалось, частники дают хоть и небольшое, но снижение, вновь ставя под угрозу срыва участие в федеральной программе.

Проводя свою первую коллегию в должности министра сельского хозяйства, Ирина Бондаренко заметила, что из-за постоянного снижения поголовья в прошлые годы, особенно

но в личных подсобных хозяйствах, область не могла попасть в федеральную программу и получить существенную финансовую помощь на развитие молочного животноводства. И сейчас, когда в сельхозпредприятиях поголовье вроде бы стабилизировалось, частники дают хоть и небольшое, но снижение, вновь ставя под угрозу срыва участие в федеральной программе.

— Если этот процесс не взять на контроль, то ситуация может стать к концу года опять неустойчивой, — заявила она. — Мэрам территорий и главам поселений необходимо завести похозяйственные книги, где вести строгий учет дойного стада на личных подворьях. Кроме того, мы готовим предложение губернатору области включить в критерии оценки руководителей местного самоуправления и работу по росту поголовья крупного рогатого скота.

Большие надежды минсельхоз возлагает на инвестиционные проекты. Напоминаем: на их реализацию в прошлом году было выделено из областного бюджета 550 млн рублей (покрывавших половину затрат сельхозпроизводителей), в этом году — 230 млн рублей. Они, по мнению министра, сыграли значимую роль в повышении производства сельхозпродукции. В то же время, напомнила она, надо более взвешенно подходить к оценке своих возможностей.

— Из 113 инвестиционных проектов, одобренных в прошлом году, половина не выдержала намеченных параметров развития, и должны, согласно условиям, часть средств вернуть. Чтобы этого не повторилось, сеем раз отмерьте, просчитайте, взвесьте, прежде чем брать на себя обязательства. Губернатор определил приоритетные направления, в которые будут инвестироваться областные деньги. Это производство молока, мяса, зерновых культур и зернобобовых, рапса и масличных культур, овощей, — подчеркнула министр.

Завершилась коллегия обсуждением программы развития сельскохозяйственного производства на 2013–2014 год. Ее концепция уже одобрена губернатором и в сентябре будет представлена на утверждение правительству области.

Александр ПАВЛОВ

Перспективы «Середины Земли»

ПРОЕКТ

В представительстве Иркутской области в Монголии состоялся семинар по межрегиональному, международному информационному телепроекту «Середина Земли». В Улан-Батор приехали представители телекомпаний Иркутской области, Республики Бурятия, Забайкальского края. Руководители телекомпаний «Альтес», «Тивиком», «Альтес», АИСТ-Монголия. В работе семинара принял участие руководитель представительства Иркутской области в Монголии Евгений Лицтваний. По его словам, участники встречи обменивались опытом работы, наметили новые подходы в вопросах совершенствования проекта. Кроме этого состоялась дискуссия о проведении телемостов в сквозных выпусках, новом оформлении проекта, стандартах монтажа и т.д.

Александра БЕЛКИНА

В Приангарье выбрали лучших моляров и плотников

КОНКУРС

Более 80 представителей строительных специальностей стали победителями и призерами VI регионального конкурса «Мастера Иркутской области», который проводился в рамках летнего этапа традиционного конкурса «Иркутский строитель».

Организаторами конкурса выступили правительство Иркутской области, Союз строителей и Ассоциация застройщиков города Иркутска. Жюри возглавлял заместитель председателя областного правительства Николай Хиценко. В церемонии награждения принял участие заместитель губернатора — руководитель аппарата губернатора и правительства Иркутской области Владимира Дорофеев:

— Конкурс «Мастера Иркутской области» не первый год проводится в области. Но впервые он стал социально ориентированным. То есть позволил его участникам не только показать свой талант, мастерство, высокие профессиональные качества, но и оставил после себя реальные дела в виде построенных беседок, отремонтированных детских комнат. В этом году, думаю, мы заложили добрую традицию, которую продолжим в будущем.

Президент Союза строителей Иркутской области Юрий Шкурапат, приветствуя победителей конкурса, отметил, что сегодня необходимо вернуть рабочим специальностям заслуженное уважение. Отчасти эту проблему можно решить с помощью конкурсов профессионального мастерства.

— Мы надеемся, что подобные соревнования помогут ликвидировать всевозрастающий дефицит квалифицированных рабочих кадров. Хотелось бы, чтобы такие конкурсы проходили намного чаще, и не только в Иркутске, но и в других городах области. Это позволит вернуть престиж самой мирной и созидающей профессии строителей, — подчеркнул Юрий Шкурапат.

Конкурсанты соревновались в номинациях «Лучший штукатур-моляр», «Лучший каменщик», «Лучший плотник-бетонщик» и «Лучший сварщик». По словам организаторов, в этом году конкурс впервые проходил в новом формате — соревнования носили благотворительный характер. Изменения коснулись почти всех номинаций.

Только сварщики традиционно соревновались на строительной площадке будущего жилого комплекса. В остальных же номинациях изменения были направлены на то, чтобы результаты труда участников конкурса потом служили детям. Это, по словам организаторов, подчеркивает важную роль строителей в создании качественного, благоприятного жизненного пространства для общества.

Площадками конкурса стали детские дома, расположенные по улицам Безбкова, Сурнова и Баррикад в Иркутске. Штукатур-молярам предстояло отремонтировать несколько спален в Центре помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Учитывая, что здание старое, работы у конкурсантов было очень много. Комиссия по достоинству оценила работу участников: каждая из комнат радовала ровными стенами и потолком, была по-своему красива в дизайнерском и цветовом решении.

По условиям состязаний плотники-бетонщики и каменщики строили беседки для воспитанников специализированной коррекционной школы-интерната № 3 и санаторного детского дома № 2. Небольшие по размерам беседки были спроектированы таким образом, чтобы и каменщики, и плотники-бетонщики могли показать свои умения. Ожидаемым итогом конкурса «Мастера Иркутской области» стали призовые места и награды победителям. Реальная польза в виде отремонтированных помещений и беседок для детских игр — это не менее значимый, как и гордость участников профессионального состязания за свою область.

Юрий ЮДИН

Итоги деятельности Иркутского регионального отделения ФСС РФ в 2011 году и задачи на 2012-й

ОТЧЕТ

Социальное страхование стало привычной и неотъемлемой составляющей в повседневной жизни нашего общества.
2011 год прошел под эгидой 20-летия образования Фонда социального страхования Российской Федерации, были подведены итоги работы, оценены результаты и определены задачи на ближайшую перспективу.
О работе Иркутского регионального отделения фонда читателям газеты «Областная» рассказывает заместитель управляющего отделением Елена Садохина.



На правах рекламы

На ежегодных совещаниях управляющих традиционно подводятся итоги работы региональных отделений по 24 объективным показателям и определяются лучшие территориальные исполнительные органы фонда. В 2011 году наше отделение по Сибирскому федеральному округу заняло второе место, а в общероссийском рейтинге – 14-е. Приоритетным направлением деятельности отделения фонда было и остается обеспечение финансовой устойчивости бюджета фонда на территории Примангарья.

По состоянию на 1 января 2012 года на учете в отделении фонда состояло свыше 69 тыс. страхователей, количество застрахованных более 889 тыс. человек. Сдели расчеты за 2011 год 75,4% страхователей, что на 4,2% больше, чем в 2010 году.

Доходы отделения фонда в 2011 году составили 8,6 млрд рублей, возросли на 17,6% к уровню 2010 года. Расходы составили 9,3 млрд рублей, увеличившись на 1,5% по сравнению с 2010 годом. Основная часть – 6,2 млрд рублей – расходы на выплату пособий на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. Несмотря на то что в предыдущем году был отмечен рост обеспеченности расходов по социальному страхованию собираемых страховыми взносами, дефицит имел место и был покрыт из централизованного резерва средств фонда, объемы этой дотации в 2011 году сократились почти в два раза. Обеспечение устойчиво наполняемой финансовой базы позволяет в полном объеме выплачивать возложенные на нас государством обязательства по социальному страхованию, все средства бюджета направляются на выплату гражданам различных видов пособий, а своевременно перечисленные взносы – это социальная ответственность работодателя перед застрахованными.

Контроль за исполнением доходной части бюджета осуществлялся прежде всего в форме администрирования страховых взносов. Данное направление деятельности появилось в системе ФСС в 2010 году и за первые два года доказало свою необходимость для обеспечения финансовой стабильности. В отношении каждого страхователя производится контроль правильности начисления, полноты уплаты страховых взносов, а также расходования средств на выплату страхового обеспечения.

В течение 2011 года проведено более 48,2 тыс. камеральных проверок отчетности страхователей. Выявлена недомика по страховым взносам 148,5 млн рублей, восстановлено в бюджет 130,4 млн рублей, или 87,8%. По результатам камеральных проверок дополнитель-

тельно начислено взносов, пени и штрафов на сумму 530,5 тыс. рублей.

Важным фактором достижения высокого уровня собираемости страховых взносов стал комплексный подход к работе по выяснению недомик. Выставлено 34182 требования (на 12,8% больше, чем в 2010 году) на общую сумму 139 млн рублей; направлено в банки 7575 инкассовых поручений на списание денежных средств со счетов страхователей (на 109,2% больше, чем в 2010 году) на общую сумму 49,3 млн рублей; выпущено 5071 постановление о взыскании недомик за счет имущества страхователей (на 40,1% больше, чем в 2010 году) на общую сумму 29,9 млн рублей; подано 292 судебных иска на сумму 0,9 млн рублей. Помимо предусмотренных законодательством мер по снижению недомиков в 2011 году проводилась большая дополнительная работа непосредственно со страхователями, органами власти, различными федеральными структурами: состоялись заседания межведомственных комиссий совместно с территориальными органами ПФР, ФССП, ФНС России, а также были привлечены к этой работе администрации соответствующих районов; в результате работы с территориальными органами прокуратуры возмещена в бюджет отделения недомика в размере 4,9 млн рублей, наиболее активно эта работа проводилась прокурорами Ангарского, Ольхонского, Бодайбинского, Усть-Кутского районов; проводились совместные рейды со службой судебных приставов.

Наполнимость бюджета становится залогом своевременности получения необходимых пособий работающими гражданами. Под обязательства системы социального страхования подпадают практически все случаи утраты заработка застрахованным: при заболеваниях, травмах, при необходимости ухода за ребенком или больным членом семьи, при беременности и родах, при возникновении несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваниях.

Так, в 2011 году расходы по пособиям по беременности и родам гражданам, подлежащим обязательному социальному страхованию, составили 1,3 млн рублей; расходы по пособиям по уходу за ребенком до достижения им возраста 1,5 лет – 1,7 млн рублей и выплачено почти 281 тыс. пособий; на выплату пособий при рождении ребенка направлено 327,8 тыс. рублей, при этом средний размер пособия составил 14366,6 рубля. В случае если предприятие находится в стадии банкротства или ликвидации и не имеет возможности осуществить выплату пособия, отделение в соответствии с законодательством в полном объ-

еме выплачивает пособие наиболее удобным для застрахованного способом – на лицевой счет получателя, либо почтовым переводом. Таких дел в 2011 году было рассмотрено 86.

Следует отметить, что в 2011 году число оплаченных страховых случаев по временной нетрудоспособности сократилось в сравнении с 2010 годом на 5,5% и составило 498 866 случаев временной нетрудоспособности, число оплаченных дней снизилось на 789 698 (12%). Расходы на выплату пособия по временной нетрудоспособности сократились на 597,2 млн рублей (19,6%). Уровень заболеваемости на 100 работающих (в днях) в 2011 году снизился на 14,3% – 607,4 (в 2010 году – 707,6), длительность случая временной нетрудоспособности сократилась на 7,0% и составила 11,6 дня (в 2010 году – 12,5).

Реализуя задачу усиления контроля за экспертизой временной нетрудоспособности, в 2011 году плановыми проверками было охвачено 178 АПУ (90%), проверено 161 122 страховых случая, или 30% от общего числа случаев временной нетрудоспособности. Выявлено 728 случаев нарушений порядка выдачи листков нетрудоспособности, по которым к медицинским учреждениям предъявлены претензии по возмещению расходов на сумму 836,2 тыс. рублей, практически вся эта сумма возмещена в добровольном порядке.

С 1 июля 2011 года была введена в обращение новая форма бланка листка нетрудоспособности – удобная и перспективная. Ее основным преимуществом является возможность компьютерного заполнения и обработки. Бланк разработан под новую систему выплат пособий по временной нетрудоспособности, когда работодатель своевременно уплачивает положенные взносы, а отделение фонда осуществляет назначение, исчисление и выплату пособий гражданам. Реализация этой программы в качестве pilotного проекта осуществляется с 2011 года в некоторых региональных отделениях фонда. В настоящее время значительное число бланков продолжает заполняться вручную, что предопределяет наличие испорченных, кроме того, зачастую работодатель «забраковывает» документ на свое усмотрение, не принимает листок нетрудоспособности и вынуждает работника повторно обращаться в медучреждение за новым бланком. В отделении фонда организована работа в режиме горячей линии по тел. (3952) 29-07-84 по вопросам порядка выдачи и оформления листков нетрудоспособности.

В рамках реализации национального проекта «Здоровье» бюджет областных АПУ пополнился в 2011 году на 354,4 млн рублей. По данным поисково-мониторинговой системы фонда у жительниц Иркутской области, воспользовавшихся родовыми сертификатами, родились 33831 ребенок (17280 мальчиков и 16551 девочка), что на 1,3% больше, чем в 2010 году. Средний возраст мам составил 27 лет. 15351 ребенок – первенцы, 12579 – вторые дети, а по количеству третьих (3979) и последующих детей (1610) Примангарья второй год подряд лидирует в Сибирском федеральном округе.

Одной из основных задач отделения фонда при реализации Федерального закона № 125-ФЗ «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний» является осуществление реабилитации пострадавших. Общая сумма расходов по данному виду страхования в 2011 году – 41,5 млн рублей. Число получателей страховых выплат по состоянию на 01.01.2012 г. составляет 8555 человек, в том числе лица, имеющие право на получение страховых выплат в связи со смертью застрахованного (по потере кормильца) 952 человека.

С каждым годом возрастает сумма, выплаченная региональным отделением в возмещение вреда пострадавшим от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний, в том числе из-за ежегодно проводимой индексации выплат.

В 2011 году ежемесячные страховые выплаты составили 891,7 млн рублей (на 97,2 млн рублей больше, чем в 2010 году), единовременные страховые выплаты – 25,5 млн рублей (больше на 6,2 млн рублей, чем в 2010 году).

На медицинскую, социальную и профессио-нальную реабилитацию застрахованных было израсходовано в 2011 году 122,5 млн рублей, что на 12,9 млн рублей больше, чем за 2010 год.

В 2011 году в результате тяжелых несчастных случаев пострадали четверо осужденных, 187 мужчин, 23 женщины. Известно, что производственная травма требует многоэтапного подхода в лечении – от оказания первой медицинской помощи на месте, стационарного, амбулаторно-поликлинического, санаторно-курортного этапа ранней реабилитации до реабилитации после установления стойкой утраты профессиональной трудоспособности. Региональное отделение оплатило все случаи лечения тяжелых производственных травм, признанных страховыми, затратив свыше 9 млн рублей, включая оплату высокотехнологичной медицинской помощи, 18 человек получили курс ранней реабилитации в Центре реабилитации Фонда социального страхования Российской Федерации «Омский». В результате восстановили трудоспособность полностью 99 человек – это хороший результат, что стало возможным благодаря слаженной работе отделения фонда, государственной инспекции труда, учреждений медико-социальной экспертизы, лечебно-профилактических учреждений и страхователей. Все пострадавшие, кому это было необходимо, обеспечены техническими средствами реабилитации, выдано более 59 тыс. различных изделий на сумму 10,6 млн рублей; в реабилитационных центрах фонда, санаторно-курортных учреждениях Иркутской области и Республики Бурятия смогли поправить свое здоровье за счет средств отделения фонда 2152 человека; 5,9 млн рублей было затрачено на обеспечение 23 пострадавших на производстве специализированного транспорта, все автомобили оборудованы индивидуально, в зависимости от имеющихся травм. Получив машину, люди ведут активный образ жизни, чувствуя себя более уверенно в современном обществе.

Региональное отделение ежегодно проводит работу по финансированию предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профзаболеваний. Страхователи могут направить до 20% своих страховых взносов, начисленных за предшествующий календарный год, за вычетом расходов на выплату обеспечения по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний. В 2011 году было направлено на данное финансирование 90,4 млн рублей, что на 25,5% больше, чем в 2010 году.

Среди приоритетов в деятельности отделения фонда было и повышение качества работы сотрудников со страхователями, застрахованными лицами. В 2011 году в отделение поступило 6425 обращений граждан, по которым были даны ответы и разъяснения. В соответствии с утвержденными Административными регламентами, отделение начало оказывать государственные услуги. Предоставление государственных услуг и исполнение государственных функций фонда в электронном виде с использованием Портала государственных и муниципальных услуг в рамках системы межведомственного электронного взаимодействия поможет еще более эффективно решать поставленные перед отделением задачи, гарантировав качество предоставления услуг, сокращение сроков их оказания, упрощение процедуры их предоставления, уменьшение финансовых издержек граждан и юридических лиц, повышение комфорта последних при получении услуг, снижение коррупционных рисков. Социальное страхование находится в постоянном развитии, меняясь и поставленные задачи, но при этом сохраняется их прежний смысл – надежная и эффективная защита человека от социальных рисков.

ФИНАНСЫ

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ ПОКА НЕ РЕШИЛА, БУДЕТ ЛИ ОНА РАЗМЕЩАТЬ ОБЛИГАЦИИ

Правительство Иркутской области пока окончательно не решило, будет ли оно размещать в 2012 году облигации на сумму 1,7 млрд рублей, предназначенные для финансирования дефицита бюджета, сообщил заместитель председателя регионального правительства Алексей Зезуля.

Сумма размещения определена законом о бюджете Иркутской области на 2012 год. Минфин готов начать работу по подготовке к размещению.

– Если коньюнктура рынка осенью 2012 года не будет отвечать интересам Иркутской области, мы можем принять решение об отказе от размещения облигаций, – сказал Зезуля на заседании регионального правительства.

Размер государственного долга Иркутской области, по данным на апрель этого года, составлял 4,2 млрд рублей. В структуре госдолга – кредиты Минфина РФ и обязательства по ранее выпущенным облигациям. Согласно последним изменениям, доходы бюджета Иркутской области утверждены в объеме 85,9 млрд рублей, расходы – 95,2 млрд рублей, дефицит – около 9,4 млрд рублей.

Петр ЯЦИКОВ

БАНКИ

ВТБ НАРАЩИВАЕТ КРЕДИТНЫЙ ПОРТФЕЛЬ СРЕДНЕГО БИЗНЕСА

Иркутский филиал ВТБ подводит итоги за второй квартал 2012 года. Клиентам среднего бизнеса выдано кредитов на сумму 1,84 млрд рублей, что почти в два раза больше показателей за предыдущий квартал. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года объем кредитования предприятий этой категории бизнеса – с годовой выручкой от 300 млн до 10 млрд рублей – вырос на 41%. Заемные средства выдавались в рамках кредитных соглашений, заключенных как в текущем квартале, так и ранее.

По состоянию на 01 июля кредитный портфель клиентов среднего бизнеса составил 2,76 млрд рублей и вырос по сравнению с аналогичной датой прошлого года на 23%. По объемам кредитования среднего бизнеса иркутский филиал ВТБ занимает лидирующие позиции в регионе Сибири и Дальнего Востока, а также входит в десятку лучших всей региональной сети банка.

– В структуре кредитного портфеля клиенты среднего бизнеса занимают лишь в 85%, – сказала Александра Макарова, управляющий филиалом ВТБ в Иркутске. – Что касается отраслевой принадлежности, то основная доля наших клиентов приходится на предприятия торговли и составляет 55%. Далее идет строительство и сделки с недвижимостью (12%), связь и информационные технологии (9%), лесная отрасль (6%) и прочие.

Александра БЕЛКИНА

НЕДРА

ТОРГИ ПО ПОЛИВСКОМУ МЕСТОРОЖДЕНИЮ НЕ СОСТОЯТСЯ

Аукцион по Поливскому железорудному месторождению, назначенный на 24 августа, не состоится, сообщили РИА «Новости» в управлении по недропользованию Иркутской области (Иркутскнедра).

– На участие в аукционе поступила только одна заявка, в связи с этим управление готовит документы о признании аукциона несостоявшимся. Дальнейшую судьбу лицензионного участка – будет ли он повторно выставляться на торги или поступит в нераспределенный фонд недр – решит Роснедра, – отметил собеседник агентства. Конечный срок подачи заявок на участие в аукционе по Поливскому месторождению истек 20 июля 2012 года. Стартовый размер разового платежа был установлен в размере 256 млн рублей. Лицензионный участок расположен на территории Усть-Илимского района. Разведанные запасы по категориям C1+C2 составляют 241,1 млн тонн со средним содержанием железа общего – 28,66%, в том числе по категории C1 – 173,6 млн тонн. Кроме того, учтены прогнозные ресурсы за контуром карьера в количестве 21,2 млн тонн при содержании железа общего 36%.

Юрий ЮДИН



Судебные приставы взыскали 2,5 млрд рублей долгов

ИТОГИ

В первом полугодии 2012 года судебные приставы Иркутской области взыскали 2,5 млрд рублей долгов. Больше половины из них – в пользу граждан и юридических лиц, остальные – долги по налогам, госпошлины, неоплаченные штрафы.

В первом полугодии 2012 года в Управлении Федеральной службы судебных приставов (УФССП) по Иркутской области находилось 816,5 тыс. исполнительных производств, что на 97 тыс. больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Об этом журналистам сообщила руководитель ведомства Александр Воробьев. По его словам, одним из приоритетных направлений деятельности приставов является взыскание алиментов. В первом полугодии 2012 года насчитывалось около 41 тыс. исполнительных производств о взыскании алиментов, из них 8,4 тыс. было заключено и прекращено.

Александр Воробьев также отметил, что в регионе стабилизируется ситуация с задолженностью по заработной плате. Совместно с прокуратурой Иркутской области и администрациями МО удалось закончить почти 1 тыс. исполнительных производств на сумму 35,3 млн рублей.

– Например, в этом году было заведено 764 дела по алиментам, 165 должников мы нашли за полгода.

Еще одно направление работы службы судебных приставов – обеспечение порядка деятельности судов. Как отметил Александр Воробьев, в первом полугодии 2012 года в Примангарье было пресечено 1,6 тыс. попыток пронести в суды запрещенные предметы. В прошлом году их было всего 22.

А

Инновационный прорыв

ПЛАНЫ

Всего за год возле села Хадай Баяндаевского района появился новый животноводческий комплекс. Приобретен высокопродуктивный элитный скот и современная сельхозтехника, засеяно более 2 тыс. га пашни, построено два зерносклада, каждый из которых рассчитан на хранение тысячи тонн зерна, трехэтажное административное здание, загоны для скота, а еще смонтирована высоковольтная ЛЭП протяженностью более 5 км и закончена отсыпка 8 км дорожного полотна.

— Затраты предприятия ООО «Хадай-ское» на данный момент превышают 100 млн рублей, — рассказывает мэр Баяндаевского района Анатолий Табибаев. — Изначально всю нагрузку по инфраструктуре они взяли на себя. У нас в районе, к сожалению, нет программы по электрификации, дорожному строительству, подводу коммуникаций, поэтому владельцы вынуждены были все делать за свой счет.

Проведенное на собственные деньги электричество и сделанная дорога — не единственная особенность ООО «Хадай-ское». Оно является уникальным по многим причинам.

— Наша задачка — сделать из сельхозпредприятия племзавод, — делится планами главный зоотехник Александр Бюргер. — Мы планируем создать в ООО «Хадай-ское» генетический банк КРС не только для Баяндаевского района, но и для всего Приангарья.

Скот, который завозится в Баяндаевский район из Красноярского края, — элитный, высокопродуктивный — красно-пестрая голштейнинская порода.

— Таких коров в вашем регионе еще нет, — уверяет Александр Бюргер, — а в Красноярском крае уже несколько лет на основе местной красно-пестрой породы идет выведение голштейнированного скота. Завозятся племенные быки из Швеции и Дании. Потомство получается с высокой продуктивностью, большим содержанием в молоке белка. Уже сейчас мы получаем не менее 5,2 тыс. литров молока в год от каждой фуражной коровы. В дальнейшем рассчитываем на показатели не менее 7 тыс. литров в год.

Первая партия — 100 элитных коров уже привезена в Хадай. Еще двести ожидают до конца нынешнего года. Триста голштейнинированных буренок планируется завезти в следующем году. Всего же на животноводческой ферме будет содержаться 1,8–2 тыс. голов скота. Такое поголовье ожидает получить после отела.

— Комплекс будет включать в себя два коровника и доильный зал, — рассказывает главный зоотехник. — Уже осенью, помимо



В Баяндаевском районе возводится животноводческий комплекс

ферм, у нас будут построены доильный зал, сухостойный двор и родильный зал.

Грандиозные планы руководителей сельхозпредприятия вовсе не являются проектами. На сооружение легких быстровозводимых строений действительно не требуется много времени. Их вполне можно построить за полтора–два месяца.

— Само содержание скота у нас необычно, — объясняет Александр Бюргер. — Беспривязное, на глубокой подстилке. Так будут содержаться все животные, начиная с маленьского возраста. Это ресурсосберегающая технология, которая не требует капитального строительства и огромных затрат. Глубокая подстилка — это соответствующий слой соломы, который убирается и чистится один раз в год. Из-за получившегося перегноя в помещении сохраняется достаточно тепло животных тепла. Толщина подстилки достигает 85 см и доходит до метра. Строительство здания предусмотрено именно под эту технологию. Стены из поликарбоната обеспечивают доступ света. Пояснение будет осуществляться из общей емкости с автоматическим подогревом воды.

Прошлую зиму, как говорит Александр Валерьевич, уже показала эффективность подобного содержания животных. Даже в самые сильные морозы, когда термометр на улице показывал ниже минус 45 градусов, в коровнике температура не опускалась ниже минус восемь. И это без всякого дополнительного отопления!

— В дальнейшем весь процесс доения здесь будет автоматизирован, — рассказывает Александр Бюргер. — Оборудование будет немецкого производства, а 600 голов будут обслуживать всего 10 человек — и доярок, и скотников. На самом комплексе обслуживать 2 тыс. голов скота будут 28 человек, из них всего шесть доярок.

Основательно в ООО «Хадай-ское» подходят и к приобретению сельхозтехники, и к самому производственному процессу. Около десятка тракторов «Беларусь», тяжелые тракторы Buhler, комбайны ACROS, сеногатвительный комплекс французского произ-

водства, хромированый молокозов «стремо» на 4,8 тонны молока, передвижная сушилка итальянского производства и новенькие самосвалы восьми работают на полях сельхозпредприятия. Подсобное хозяйство: бройлерные куры, кролики, свиньи, которых разводят на сельскохозяйственном предприятии, разводятся для того, чтобы обеспечить пищей работников.

Только для содержания скота в сельхозпредприятиях планируют разрабатывать более 5 тыс. га пашни. В перспективе готовы выйти на объемы 10 тыс. га. Сейчас это брошенная, давно не обрабатываемая земля.

— Помимо животноводства мы займемся растениеводством, — подчеркивает Александр Бюргер. — Будем не только выращивать зерновые и кормовые культуры элитных сортов, селекцией которых займемся в собственной лаборатории, еще освоим производство комбикормов — построим экструдированный цех.

В планах предприятия — полная переработка молочной продукции и цех по мисонепеработке. А еще — овощеводство и тепличное хозяйство.

— Инновационный проект ООО «Хадай-ское» получил одобрение и поддержку министерства сельского хозяйства Иркутской области. Для нашего района данное предприятие — это локомотив, который сможет поднять все сельское хозяйство территории, — убежден Анатолий Табибаев. — Фермер, какой бы он ни был, не может позволить себе заниматься племенным делом, селекцией семенного материала. В Хадайском будет своя лаборатория по молоку и искусственно му осеменению. Здесь собираются содержать высокопродуктивный скот, который полностью соответствует нашим климатическим условиям и кормовой базе. Уже сейчас на предприятии работают 84 человека — все из числа местных жителей, которые в течение многих лет не имели вообще никакой работы.

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Где-то в канализации Готема «Темный рыцарь: возрождение легенды»

КИНОПРЕМЬЕРА

США, Великобритания, 2012 год, 165 мин.

Режиссер: Кристофер Нолан. Сценарий: Кристофер Нолан, Джонатан Нолан, Дэвид С. Гойер.

В ролях: Том Харди, Лиам Нисон, Кристиан Бейл, Джозеф Гардон-Левитт, Энн Хэтэуэй, Гарри Одман, Мортон Фриман, Марлон Коттер, Джеко Темпл, Эйдан Гиллен, Майкл Кейн, Джоуи Кинг, Мэттью Модайн, Энниел Санжата, Джошуа Стоарт.

Конечно, Warner Bros не хотели такой «рекламы» своему фильму. Но что случилось, то случилось: бойня на премьере в штате Колорадо в маленьком городке Аврора под Денвером, устроенная американским придурком, отпугнула многих от похода в кинотеатр, народ сдавал билеты. Фильм за выходные собрал всего 160 млн, хотя прогнозировали 180. Но есть мнение, что как только картина выйдет в других странах, местные пойдут посмотреть, что это за фильм, на котором американцы убивают американцев, и главное, где же был Бэтмен, почему не защитил людей, неужели он переметнулся на сторону зла.

Что ж, фильм как фильм. Как любой фильм о Бэтмене, он динамичен и скучен, и местами весьма непонятен. Наверное, надо родиться в Америке, впитать весь этот супергеройский дискурс, что называется, с молоком матери, чтобы Бэтмен стал тебе не просто другом, а фактически членом семьи. С этим Бэтменом вообще творится что-то непонятное. Потому что такие совпадения у него просто невероятно редки. Перед самой премьерой второго «Темного рыцаря» мало кому известный актер Хит Леджер, сыгравший Джокера, умирает в гостинице, переех таблеток. Публика ломится в кино посмотреть на последнюю роль в одночасье ставшего «великим» актера. И вот третий «Темный рыцарь» — на премьере 12 групов и 60 раненых, называется «люди сходят в кино». Так что не верьте тому, кто утверждает, что снаряды дважды в одну корону не попадают.

Кристофер Нолан снова снял мрачную готическую драму, причем не просто драму, а социальную драму. Прошло восемь лет после событий, случившихся в первом «Рыцаре». Брюс Уэйн (Кристиан Бейл) отошел от дела, живет в собственном поместье, костюм пылится в шкафу, бэтмобиль ржавеет, колено болит, спина не гнется, дверецкий Альфред (Майкл Кейн) вообще уговаривает его уехать в Европу, во

Андрей ЛАЗАРЕВ

Телят из пробирки Получили в СХ ОАО «Белореченское»

ТЕХНОЛОГИИ

Зорька, Ночка, Забава, Зайка, Ласка...

Телятница Анна Шишикова не успевает давать имени новорожденным. Еще бы! Начиная с 6 июля на ферме ОПХ «Петровское» — филиале СХ ОАО «Белореченское» уже родилось тридцать телят. Необычных — «из пробирки»!

— Я работаю на ферме больше десяти лет, — рассказывает Анна, — но такое мне пришлось видеть впервые. Все тридцать малышей — крупные, крепкие, гладенькие. Вес каждого примерно 40 кг! Чуть еще характерно, раньше, когда мы получали крупных телят весом 30–35 кг от наших местных коров, роды проходили с патологией, трудно. А «приемные мамы», выносив эмбрионы «американок», чувствуют себя превосходно: ни разрывов, ни осложнений!

— Трансплантация эмбрионов — это новый биотехнический метод ускоренного воспроизводства высокопродуктивных животных, который значительно повышает роль маточного поголовья,

— поясняет заместитель генерального директора СХ ОАО «Белореченское» Николай Эльгерг. — Он представляет собой составную часть программы селекции и является одним из способов интенсификации использования генетического потенциала коров-рекордисток. На первом этапе данной технологии для осеменения коров-рекордисток используется сексированное семя, то есть существует 90-процентная уверенность по исполнению заказа техноголов-животноводов по поводу будущего пола теленка (бычок или телочка). От одной такой коровы-рекордистки можно получать эмбрионы до пяти раз в год в количестве не менее 25 полноценных и пригодных к пересадке. Пересадив из «суррогатных матерей», как правило, коровам с недостаточно высокими производительными качествами, через определенное прородной время мы получаем от 20 до 25 телочек.

В СХ ОАО «Белореченское» еще в прошлом году для трансплантации были завезены эмбрионы генетически ценных животных из Америки. Совместно с ведущими специалистами ВИЖА, к.б.н. Николаем Тарадайниковым, старшим ветеринарным врачом животноводства Игорем Украининским

и, ассистентом кафедры анатомии, физиологии Николаем Шотниковым, к.б.н., доцентом кафедры Татьяной Балтуховой, была проведена трансплантация эмбрионов. На молочно-товарных фермах предприятия были отобраны в соответствии с необходимыми требованиями в качестве реципиентов 128 телок возраста от 15 до 18 месяцев. Прошли положенные девять месяцев, и вот они, первые телята, бычки и телочки — «американцы», полученные столь необычным путем.

К встрече «иностраниц из пробирки» сельхозпредприятие подготовилось основательно. Новое теплое родильное отделение в селе Петровка Черемховского района соответствует всем ветеринарным и зоотехническим нормам. Составлен оптимальный рацион кормления малышей высокопитательными кормами и приобретены универсальная машина для кормления маленьких телят — «кормоня». Новорожденные телята чувствуют себя превосходно.

Не секрет, что в Иркутской области высокоеэффективные хозяйства, производители молока, в большей степени используют для генетического обновления молочного стада племенных молодняк крупного рогатого скота, приобретаемый за пределами региона. Покупка такого поголовья за рубежом является не только труднодешевым

задачей, но и носит разовый, случайный характер. — Это финансово и организационно затратная технология обновления генетического потенциала, — подчеркивает Николай Эльгерг. — Приобретение эмбрионов, их перевозка к возможным потребителям менее трудоемка. К тому же данная технология обновления стада может гарантировать местным сельхозпроизводителям 100-процентную безопасность от случайного завоза в регион неблагополучного по инфекционным заболеваниям молодняка сельхозживотных.

Удачным оказался опыт белореченцев по трансплантации эмбрионов коровам, оплодотворенным обычным искусственным путем. На днях у них появились симпатичные телята-двойняшки.

Хочется верить в то, что все сегодняшние мышата превратятся в рекордисток, дающих не только высококачественное молоко, становясь необходимой житейской Иркутской области, но и значительно улучшат поголовье крупного рогатого скота всего агропромышленного комплекса Приангарья.

Анна ВИГОВСКАЯ



Эволюция — доступно и понятно

КНИГА

РИЧАРД ДОКИНЗ
«САМОЕ ГРАНДИОЗНОЕ ШОУ НА ЗЕМЛЕ»

Издательство Соррис, 2012 год

Ползучее наступление на теорию эволюции продолжается. Уэндзи Чарльз Дарвин о том, что такое возможно в XXI веке, великий учений, наверное, перевернулся бы в гробы. Согласно опросам, 40% американцев не верят в эволюцию и считают, что мир и все животные были сотворены неким высшим существом за шесть дней. А в некоторых школах на уроках биологии даже пытаются запретить преподавать эволюционную теорию. В России и в Европе дела обстоят по-другому, но кто знает, куда все может зайти.

Вообще, постановка вопроса «верю — не верю» совершен но неправомочна. Что значит «не верю»: эволюция подтверждена огромным количеством фактов, исключаемые останки предков существующих на Земле видов находятся в палеонтологических музеях, даже лабораторные эксперименты на бактериях показывают эволюционный процесс. Казалось бы, что еще надо, но нет, находятся люди, которые отрицают очевидное, и их голос становится все громче и громче.

Ричард Докинз — всемирно известный биолог, популяризатор науки, атеист, rationalist, в этой книге описывает эволюционные процессы, которые сформировали наши миры и нас вместе с ним. Он, что называется, буквально на пальцах объясняет основы эволюционной теории — теории, которая настолько изящна и проста, что понять ее может даже ребенок. И не только в простоте и изяществе сила теории, она способна ответить на очень многие вопросы возникновения жизни на Земле. Не на все — это да, но на те, на которые отвечает, делает это доказательно и убедительно. По сути, эволюционизм — это не теория, это гипотеза — это четкая система научных знаний, множество раз подтверждена

денных и доказанных. Так в чем же дело? Почему раздается «не верю»?

Докинз видит несколько причин, и кроме роста мистических настроений в социуме долю вины возлагает на самих учёных, которым кажется, что очевидные вещи объяснять не нужно. Оказывается, еще как нужно. Вот, например, многих смущает, что «человек произошел от обезьяны», хотя правильнее она звучит так: «Человек и обезьяна произошли от общего предка». Фраза затаскана уж дельхи некуда, но, оказывается, правы те, кому не нравится шимпанзе и кто не хочет происходить от животного. Эволюционная теория показывает, что человек действительно не произошел от обезьяны, он есть обезьяна, просто другой вид. И это нисколько не должно унижать человека. Что унизительного в том, что наш далекий предок, вставший на две ноги в африканских саваннах спустя 2 млн лет эволюции, превратился в человека, создал цивилизацию, построил грандиозные города и полетел в космос.

Креационизм и креационистам в книге достается по полной. Людей, верящих в высшее творение и отрицающих геологическую летопись земли, Докинз не щадит. В книге даже есть совершенно потрясающий фрагмент интервью, которое делалось Докинзом для документального фильма «Гений Чарльза Дарвина». Ученый брал интервью у Венди Рэйт — президента ассоциации «Обеспокоенные женщины Америки». Венди Рэйт утверждает, что ученых нет никаких доказательств эволюционного перехода от одного вида к другому. Докинз отвечает, таких доказательств полно, сходите в любой палеонтологический музей. Но ученого не слушают, дальше идет три страницы совершенно безумного диалога, где один предлагает сходить в музей, а другой говорит, я там была и ничего не увидела. Это какой-то настоящий театр абсурда, пожалуй, только его основоположнику Эжену Ионеско было по силам придумать такое.

Александр КАРПАЧЕВ